

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
29.07.2016 21-летнего рабочего засыпало землей при выкапывании колодца (Ленинградская область)	4
29.07.2016 В центре Москвы рабочий погиб от удара током.....	4
29.07.2016 Рабочий погиб под грудой грунта в Старой Руссе (Новгородская область).....	4
29.07.2016 В Архангельской области на рабочего обрушилась стена	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.07.2016 В Калининградской области предприятия задолжали сотрудникам 56 млн рублей.....	5
28.07.2016 Долг перед рабочими уральского завода, которые участвовали в голодовке, частично погашен.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
29.07.2016 В регионах массово увольняются медсестры и нянечки	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
28.07.2016 Чувашия стала лидером в ПФО по числу жителей готовых к трудовой миграции	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
28.07.2016 В России разрабатывают стандарт трудоустройства молодых инвалидов.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
29.07.2016 Пензенский "Зенит" выплачивает долги по зарплате на 3 млн руб. - Роструд.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ	Error! Bookmark not defined.
29.07.2016 Минтруд предложил упростить проверку компаний в случае невыплаты зарплаты.....	8
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	8
29.07.2016 В 2016 году в Ингушетии легализовали почти 1,7 тысяч нелегальных работников	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
28.07.2016 Троє рабочих погибли за день в разных районах Новгородской области.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
29.07.2016 Медведев проведет совещание по расходам бюджета РФ на 2017-2019 годы.....	10
29.07.2016 Безработица в июне снизилась	11



29.07.2016 После вмешательства прокуратуры в РФ в 2016 г погашены 13,5 млрд руб долгов по зарплатам	12
28.07.2016 Тест на пригодность.....	13
28.07.2016 Глава забайкальского Минфина уволен из-за уголовного дела о невыплате зарплат	15



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

29.07.2016

21-летнего рабочего засыпало землей при выкапывании колодца (Ленинградская область)

21-летний приезжий из Молдовы оказался заживо погребен на глубине 8 метров во время выкапывания колодца на одном из садовых участков во Всеволожском районе, сообщает АН «Оперативное прикрытие».

Трагедия произошла в садоводстве «Бриллиант». Во время работ произошло обрушение земли. В результате случившегося молодой рабочий погиб. По факту случившегося проводится проверка.

http://www.spb.aif.ru/incidents/chp/21-letnego_rabochego_zasypalo_zemley_pri_vykaryvanii_kolodca

29.07.2016

В центре Москвы рабочий погиб от удара током

На улице Тестовской было обнаружено тело мужчины, который погиб во время строительных работ.

29-летний мужчина получил травму, когда выполнял сварочные работы. Прибывшая на место бригада медиков определила, что он погиб в результате удара электрическим током. Правоохранительные органы начали проверку по факту смерти мужчины во время строительных работ.

https://life.ru/t/новости/883979/v_tsientrie_moskvy_rabochii_pogib_ot_udara_tokom

29.07.2016

Рабочий погиб под грудой грунта в Старой Руссе (Новгородская область)

ЧП случилось поздно вечером 27 июля на одной из городских улиц. Бригада рабочих заменяла в траншее водопроводные трубы и в это время обвалился грунт.

-32-летнего сотрудника предприятия "Старорусское ЖКХ" засыпало, - прокомментировала мне по телефону утром 29 июля стурший помощник руководителя СУ СК России по Новгородской области Анастасия САДРИЕВА. По ее словам, все случилось на глазах у остальных работников. Именно он вызвали скорую и полицию. Однако спасти мужчину не удалось, смерть наступила на месте. По своим личным источникам "Волхову" стало известно, что у погибшего осталась жена и двое несовершеннолетних детей.

<http://www.province.ru/vnovgorod/news/item/4491-rabochiy-pogib-pod-grudoy-qrunta-v-staroy-russe.html>

29.07.2016

В Архангельской области на рабочего обрушилась стена



В посёлке Коноша накануне около 17 часов в результате обрушения кирпичной стены смертельные травмы получил 22-летний рабочий. Происшествие произошло при проведении работ по уборке мусора на территории бывшего комбикормового завода.

По данному факту сотрудники Следственного комитета по Архангельской области проводят доследственную проверку. Устанавливаются обстоятельства происшествия, причины, из-за которых обрушилась стена, также будет проведена оценка соблюдения правил охраны труда и техники безопасности. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

http://vdvsn.ru/novosti/proisshestviya/v_konoshe_na_rabochego_obrushilas_stena

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.07.2016

В Калининградской области предприятия задолжали сотрудникам 56 млн рублей

В Калининградской области **долги по зарплате** составляют 56 млн рублей. Свои деньги не могут получить более 1,5 тыс. сотрудников 11 предприятий. Общая сумма долга перед ними составляет 56 млн рублей. Большая часть этих средств (54,6 млн) приходится на 7 компаний-банкротов, сообщают в правительстве региона.

По данным властей, за минувший месяц размер **задолженности по зарплате** снизился в области на треть. В муниципальных предприятиях и учреждениях **долгов по зарплате** нет.

Представителей организаций-должников регулярно вызывают на ковёр в правительство. С начала 2016 года проведено 80 заседаний по вопросу **невыплаты заработной платы**.

<http://newsrbk.ru/news/3431118-v-kaliningradskoy-oblasti-predpriyatiya-zadolzhali-sotrudnikam-56-mln-rublej.html>

28.07.2016

Долг перед рабочими уральского завода, которые участвовали в голодовке, частично погашен

Долг перед рабочими Верхнесинячихинского металлургического завода (ВСМЗ), которые участвовали в голодовке, частично погашен. Об этом корр. ТАСС сообщила сегодня одна из участниц акции Светлана Меньшинина. **Акцию протеста сотрудники** начали 19 июля из-за **задолженности** предприятия по **заработной плате** в 11 млн рублей перед 277 работниками, а уже 22 июля голодовка была приостановлена на неделю в связи с обещанием руководства **возместить долг**.

"У нас пошла работа по выплатам, в понедельник пришли, во вторник давали деньги, сейчас поехали за деньгами в банк. Голодающим вот тогда 60% дали, а остальным нет. И сейчас, получается, пришел 1 млн, его делили по 3,7 тыс. рублей на людей, не знаю, какая это часть, смотря у кого какие заработки. Пока не собираемся продолжать голодовку, у нас до 5 августа стоит срок, если продолжат выплачивать по графику, то все будет нормально", - сказала Меньшинина.

По данным старшего прокурора отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства, прав и свобод граждан прокуратуры Свердловской области Светланы Сухих, выплата задолженностей зависит от покупателей



продукции завода. "Будем надеяться, что те покупатели, которые были найдены работодателем, будут своевременно осуществлять проплату. Соответственно, думаю, к августу мы эту ситуацию поправим", - сообщила Сухих на пресс-конференции в уральском региональном центре ТАСС, добавив, что сумма выплат подлежит уточнению, так как проверка еще не завершена.

По данным прокуратуры, график погашения задолженности уже согласован. "В том числе было оказано содействие по поиску покупателей тех товаров, которые производит предприятие. В результате чего уже на сегодняшний день более 2 млн рублей выплатили работникам, ситуация стабилизировалась", - отметила она.

Ситуация на заводе

Как сообщалось ранее, 19 июля 28 **работников** ВСМЗ начали **голодовку** из-за **невыплаты** около 11 млн рублей **заработной платы**. По данным уполномоченной по правам человека в Свердловской области Татьяны Мерзляковой, 28 апреля на заводе была введена процедура внешнего наблюдения. В 2015 году на ВСМЗ намечалась масштабная модернизация - создание современного литейного производства, была проведена предпроектная проработка строительства литейного комплекса, однако из-за недостатка финансирования проектные работы были приостановлены.

По данным Мерзляковой, **задолженность по заработной плате** перед 277 работниками составила 11,651 млн рублей, перед работающими 34 сотрудниками - 1,465 млн рублей. По результатам прокурорской проверки региональное следственное управление СК РФ возбудило уголовное дело по ст. 145.1 УК РФ "**Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат**".

Это уже не первый случай объявления **голодовки работниками** данного предприятия. В 2012 году сотрудники завода ставили палатки у проходной, голодали и требовали погасить **долги по заработной плате**, тогда в акции приняли участие порядка 50 человек.

История ВСМЗ

ВСМЗ был построен в 1669 году. С мая 1849 года по май 1852 года предприятием, которое входило в группу восьми заводов Алапаевского горнозаводского округа, руководил отец композитора Петра Чайковского - Илья Петрович Чайковский.

Предприятие в поселке Верхняя Синячиха объявило себя банкротом в 2012 году: производство закрыли, рабочих сократили, домну не законсервировали. Спустя три года уральским металлургам удалось за 2 месяца полностью заменить систему охлаждения уникальной доменной печи высотой 30 метров и диаметром 5 метров. Подобных домн в России осталось только три. Максимальная мощность ВСМЗ - 20 тонн чугуна в месяц.

ТАСС

СОКРАЩЕНИЯ

29.07.2016

В регионах массово увольняются медсестры и нянечки

В государственных учреждениях России происходит **массовое сокращение работников** среднего и младшего медицинского персонала, пишет "Новая газета". За несколько месяцев 2016 года из российского здравоохранения ушли 50 тысяч санитарок, 16 тысяч медсестер и фельдшеров (данные Росстата за январь-марта 2016 года).



Люди бегут из-за низких зарплат. По словам исполнительного директора Ассоциации медицинских сестер России Ольги Фроловой, по "дорожным картам" зарплата младшего медперсонала в стране соотносится со средними показателями по регионам, однако при рассмотрении конкретных примеров видно, что цифры отличаются в разы.

Реального заработка медработников в провинции хватает лишь на квартплату, покупку хлеба и картошки. Чтобы дети могли есть, женщины отдают их в школы-интернаты. Так, например, в селе Шудаяг (Коми) в больнице есть интернат, где несколько классов целиком состоят из детей медработников.

В поселке Ярега (Коми) санитарки получают 7500 рублей в месяц с учетом северных надбавок. Зарплату рассчитывают по тарифной сетке, ставка минимального оклада - чуть больше трех тысяч рублей в месяц. "В отчетах руководителей уровень зарплат искусственно завышается как минимум вдвое. А на самом деле постепенно урезаются все надбавки, отчего общая сумма становится меньше, а требования - больше. Персонал переводят на контрактную форму работы", - рассказала рентгенлаборант Оксана Размакина.

Чтобы еще больше сократить расходы, руководство больницы провело оптимизацию, переведя санитарок в уборщицы с потерей в зарплате. После этого квалифицированные медсестры уволились. Теперь в больнице некому делать уколы и ассистировать во время операций.

Медсестры берут по две ставки и подрабатывают в частных аптеках. Многие после дежурств в больнице бегают по вызовам - помогают лежачим инвалидам, относят лекарства, а под вечер полы в аптеках моют.

Аналогичная ситуация сложилась в селе Пестрецы (Татарстан). Начальство местной больницы тоже перевело санитарок в уборщицы, у которых разряд ниже и зарплата меньше, рассказала изданию санитарка операционного блока хирургического отделения Татьяна Тяжелова. При этом по требованиям СанПиНа медсестры и санитарки, работающие в оперблоке, должны быть стерильными. Однако руководство на это заявило: "Кому ваш СанПиН нужен?"

Чтобы хоть как-то свести концы с концами санитарки работают по двое суток напролет. Однако здесь никто не увольняется, так как другой работы в селе нет.

В глубинке поликлиники и больницы держатся на пожилых медсестрах и санитарках. При этом в селе Белоево Пермского края, например, медики на собственные деньги еще и покупают марлевые повязки, перчатки - учреждение обнищало. В Алтайском крае старшие медсестры участковых больниц зарабатывают 4800 рублей в месяц. Местные жители помогают сотрудникам клиник перебиваться от зарплаты до зарплаты - продают им продукты в магазинах и вещи на рынке в долг.

В крупных городах зарплаты снижаются в связи с переводом организаций на аутсорсинг и приобретением услуг клининговых компаний. По словам Ольги Фроловой, на смену санитаркам приходят специально обученные уборщики, не умеющие при этом ухаживать за пациентами, и юные мальчики и девочки из медицинских колледжей, не готовые действовать в экстренных ситуациях.

Таким образом, постепенно "выкашивается" целый класс медицинских работников в государственных медучреждениях, считает директор Фонда независимого мониторинга "Здоровье" Эдуард Гаврилов. Он отмечает, что если не будет должного ухода за больными, не будет обеспечена стерильность в оперблоке, возникнет риск роста внутрибольничных инфекций и летальности. (NEWSru.com)

<http://www.inline.ru/sobytie.asp?NewsID=416166>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.07.2016

Чувашия стала лидером в ПФО по числу жителей готовых к трудовой миграции

Почти 40% жителей ЧР, находящихся в активном поиске «лучшей жизни», готовы уехать в соседние регионы

Эксперты, проанализировав более 1,5 млн резюме, размещенных жителями ЧР на портале hh.ru, пришли к выводу, что 37% жителей Чувашии готовы переехать ради работы и лучшей жизни

Зарплата жителей Чувашии за год снизилась на 2,2%

Решающие факторы для переезда (в порядке убывания приоритетности) стали: высокая зарплата и бонусы, предоставленное жилье, карьерные возможности и интересные задачи.

При этом в Поволжье Чувашия является лидером по количеству жителей, готовых к **трудовой миграции** - в основном в Москву или Санкт-Петербург. Также привлекательными направлениями являются Казань, Нижний Новгород и Сочи.

Кстати, больше всех к переезду из Чувашии готовы начинающие специалисты (10% резюме). Известно, что достаточно мобильными являются кандидаты в следующих профессиональных сферах: "IT, телеком", "Продажи", "Производство" и "Строительство".

http://www.chv.aif.ru/money/finance/chuvashiya_stala_liderom_v_pfo_po_chislu_zhiteley_gotovyh_k_trudovoy_migracii

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

29.07.2016

В 2016 году в Ингушетии легализовали почти 1,7 тысяч нелегальных работников

С начала 2016 года в Ингушетии из «теневого» сектора вывели 1678 нелегальных работников, сообщила пресс-служба **Минтруда** республики 28 июля.

Всего с начала 2016 года сотрудники государственной инспекции труда выявили 4868 человек, которые не трудоустроены официально. Из них с 1678 работниками оформлены договора, передает пресс-служба министерства.

Неформальная занятость приводит к снижению качества рабочей силы, отсутствию охраны труда, социальной незащищенности граждан, нарушениям трудового законодательства, а также к усилению социальной напряженности, сообщили в **Минтруде**.

<http://ingushetia.rusplt.ru/news/2016-godu-ingushetii-635594.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.07.2016

Минтруд предложил упростить проверку компаний в случае невыплаты зарплаты



Министерство труда и соцзащиты предложило упросить проверку компаний в случае, если они не выплачивают заработную плату. В ведомстве предлагают полностью проверять предприятие, если есть хотя бы одна жалоба от сотрудника, сообщают *Известия*.

В **Минтруде** считают, что внесение в законодательство поправок поможет защитить права работников. Ожидается, что **Роструд** получит возможность проводить внеплановую проверку организации в отношении выплаты денег всем сотрудникам. Эксперты отмечают: закон будет полезен в том случае, если в нём будет тщательно прописан порядок проверки.

Сейчас **Федеральная служба по труду и занятости** может проверять предприятия один раз в три года. При этом проверки согласуются с прокуратурой.

Провести внеплановую проверку можно по заявлению сотрудника, но в этом случае работодатель может предоставить информацию только по тому человеку, который написал жалобу.

<http://newsrbk.ru/news/3431116-mintrud-predlozhil-uprostit-proverku-kompaniy-v-sluchae-nevyiplatyi-zarplatyi.html>

28.07.2016

В России разрабатывают стандарт трудоустройства молодых инвалидов

Минтруд запускает программу сопровождения молодых инвалидов при устройстве на работу. Она предполагает проведение занятий по профессиональной ориентации и развитию предпринимательских навыков, получение инклюзивного профессио-нального образования для молодых людей с инвалидностью и последующее трудоустройство. Для работы с лицами с ограниченными возможностями сотрудники службы занятости должны пройти специальную подготовку.

К 2017 году регионы должны подготовить собственные программы получения профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве для инвалидов молодого возраста. "В типовой программе будет прописан алгоритм сопровождения инвалида с учетом нарушенных функций организма", - сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

По словам министра, по итогам типовых программ к 2019 году будет разработан стандарт услуги по сопровождению инвалида молодого возраста при решении вопросов трудоустройства.

Справка: в нашей стране около 3,9 млн инвалидов трудоспособного возраста, при этом работает из них лишь каждый четвертый - около 948,8 тыс. человек.

Московская правда

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.07.2016

Пензенский "Зенит" выплачивает долги по зарплате на 3 млн руб. - Роструд

Пензенский футбольный клуб "Зенит" задолжал зарплату на более чем 3 млн рублей игрокам, тренерам и другим работникам. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе **Роструда**.



"Проведенная в организации проверка установила, что 95 сотрудникам учреждения, в том числе игрокам, тренерам и иным работникам, своевременно не была выплачена заработка плата за май и июнь текущего года. Сумма образовавшегося долга превысила 3 млн рублей", - говорится в сообщении.

Виновные в правонарушениях лица привлечены к административной ответственности. Территориальным органом **Роструда** выдано предписание о ликвидации задолженности и выплате персоналу компенсации за задержку денежных средств.

"Работодатель приступил к погашению задолженности", - отметили в ведомстве.

ТАСС, Спорт день за днём

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.07.2016

Трое рабочих погибли за день в разных районах Новгородской области

Проводятся доследственные проверки

За день 27 июля в разных районах Новгородской области при проведении работ погибли трое мужчин. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального следственного управления Следственного комитета России, по всем фактам проводятся доследственные проверки.

В городе Окуловка утром 27 июля при проведении работ в трансформаторной будке погиб 37-летний мужчина. Гострудинспекция по региону уточняет, что инцидент произошёл в 8:50, электромонтёр работал в АО "Новгородоблэлектро".

Днём в посёлке Панковка под Великим Новгородом было обнаружено тело 32-летнего мужчины - по предварительным данным следственных органов, он погиб от поражения электротоком при производстве работ по прокладке кабеля. По данным Гострудинспекции, погибший работал электромехаником связи линейно-технического участка Новгородского района ПАО "Ростелеком". Смертельную травму электрическим током он получил при подъёме на опору с совместной подвеской.

Кроме того, по данным следственных органов, вечером 27 июля в городе Старая Русса при **производстве** ремонтных работ произошёл обвал грунта, в результате чего **погиб** 32-летний **сотрудник** МУП "Старорусское ЖКХ".

Следователями проведены осмотры мест происшествий, изъята документация, назначены необходимые экспертизы, опрашиваются очевидцы происшествий. Гострудинспекцией в Новгородской области также назначены внеплановые проверки "в связи с возникновением угрозы причинения вреда жизни и здоровью работников данных организаций". Они пройдут до 23 августа.

<https://regnum.ru/news/accidents/2161209.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.07.2016

Медведев проведет совещание по расходам бюджета РФ на 2017-2019 годы



Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** в пятницу продолжит ряд совещаний по расходам бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, следует из сообщения пресс-служба **кабмина**.

Ранее **Медведев** уже обсудил расходы на 2017-2019 годы на связь, науку, спорт, промышленность, энергетику, транспорт, оборонно-промышленный комплекс. На этот раз **кабмин** рассмотрит расходы на социальную сферу и сбалансированность бюджетов регионов. "Участники совещания обсудят расходы федерального бюджета в сферах здравоохранения, образования, культуры и социального обеспечения, включая расходы на индексацию социальных выплат, а также в части сбалансированности бюджетов субъектов федерации", - говорится в сообщении.

В совещании примут участие заместители председателя правительства Дмитрий Козак и Ольга **Голодец**, помощник президента Игорь Левитин, министр финансов Антон Силуанов, министр образования и науки Дмитрий Ливанов, министр здравоохранения Вероника Скворцова, министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин**.

Премьер неоднократно заявлял о том, что несмотря на сложный бюджет власти сделают все, чтобы выполнить все взятые на себя социальные обязательства.

В конце июня **Медведев** сообщал, что бюджет РФ на 2017-2019 годы будет формироваться по новому принципу - ресурсы будут изыскиваться под конкретные проекты и направления.

В начале июля газета "Ведомости" писала о **предложении** Минфина РФ оставить расходы федерального бюджета на ближайшие три года на уровне текущего года, или даже уменьшить. Министр финансов РФ Антон Силуанов по итогам заседания правительства 7 июля заявил, что незащищенные статьи расходов бюджета на 2017 год будут дополнительно сокращены на 5%, чтобы обеспечить номинальные расходы бюджета на уровне исполнения текущего года.

<http://rosinvest.com/novosti/1272452>

29.07.2016

Безработица в июне снизилась

Росстат зафиксировал в июне снижение безработицы. По данным ведомства, численность занятого населения в июне увеличилась по сравнению с маем на 442 тыс. человек, или на 0,6%. А если сравнивать с июнем прошлого года - на 312 тыс. человек, или на 0,4%.

Безработных в июне по сравнению с маем стало меньше на 126 тыс. человек, или на 2,9%, но по сравнению с июнем 2015 го да их численность увеличилась на 86 тыс. человек, или на 2,1%.

Общая численность безработных, рассчитываемая в соответствии с критериями МОТ, в 4,3 раза превысила численность безработных, зарегистрированных в госучреждениях службы занятости населения.

В конце июня этого года в госучреждениях службы занятости населения состояло на учете в качестве безработных 968 тыс. человек, что на 4,1% меньше по сравнению с маем и на 0,6% - по сравнению с июнем 2015 года.

Российские профсоюзы считают, что снижение числа безработных связано с сезонным фактором, а официальные цифры не отражают реального состояния экономики и рынка труда.

- При оценке уровня безработицы не следует ориентироваться на число официально зарегистрированных безработных. В теневом секторе экономики сегодня заняты 27-30 млн человек, их отношения с работодателем никак



не оформлены, и увольнения не фиксируются, - рассказал "Известиям" президент Конфедерации труда России, глава комиссии по трудовым отношениям президентского Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Борис Кравченко.

Кроме того, оказывает влияние сезонный фактор, уверен он:

- Есть целый кластер занятости, связанный с летними месяцами, это, например, производство мороженого, прохладительных напитков, сезонная торговля, сельскохозяйственные работы. Так что зафиксированное Росстатом снижение числа официально зарегистрированных безработных не отражает ситуации в сфере занятости в реальных секторах экономики.

С Борисом Кравченко согласен секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

- Лето - вообще не показатель снижения безработицы, летом люди могут не только на сезонную работу устраиваться, они могут уехать на дачу, там работать на садовом участке и не ездить в город, чтобы отмечаться на бирже труда, - считает он.

Схожее мнение высказывает и профессор кафедры труда и социальной политики ИГСУ РАНХиГС Любовь Храпылина.

- Тут возникает и вопрос методик подсчета безработных.

Есть методики, которые покажут иные данные. Кроме того, летом многих **отправили в неоплачиваемые отпуска**, а они продолжают числиться работающими. Сказывается и сезонный фактор, но сезонная работа такова, что человек может всего полдня работать, но все равно будет числиться занятым. Так что дождемся сентября, - резюмировала она.

При этом эксперты, связанные с рынком труда, настроены более оптимистично.

- Безусловно, рынок адаптируется к новым условиям существования. Пока некоторые компании находятся в стагнации и шоке, другие пользуются ситуацией и начинают активное развитие. Мы наблюдаем укрупнение ключевых игроков отраслей, ужесточение конкуренции. Этим и обуславливается стабилизация рынка труда в целом. Слабые компании прекратили свое существование еще в 2014-2015 годах, а сильные бренды продолжают развиваться, усиливая свою команду, - рассказал "Известиям" руководитель группы подбора кадрового агентства "Юнити" Станислав Злобин.

Аналитик кадрового агентства считает, что впереди будут тяжелые годы кадрового голода, связанные с падением рождаемости в 1990-х.

- Как следствие - уровень безработицы будет и дальше снижаться. Будет ли при этом рост рабочих мест - вопрос открытый, - считает эксперт.

Он указывает на возможный рост агросектора. А вот развитие IT-отрасли усиливает и без того перегретый рынок кандидатов, уверен Станислав Злобин.

Известия

29.07.2016

После вмешательства прокуратуры в РФ в 2016 г погашены 13,5 млрд руб долгов по зарплатам



Задолженность по зарплатам на сумму 13,5 миллиарда рублей погашена в России в 2016 году после вмешательства прокуратуры, заявил генпрокурор Юрий Чайка на заседании коллегии ведомства по итогам первого полугодия текущего года.

"В результате внесенных актов реагирования погашена **задолженность по зарплате** на 13,5 миллиарда рублей", - сказал Чайка.

РИА Новости

28.07.2016

Промышленники переписывают должностные инструкции в соответствии с профстандартами

Кадровый аудит промпредприятий, начавшийся после внедрения профстандартов по 800 специальностям с 1 июля 2016 года, помог работодателям выявить слабые звенья. Для переобучения сотрудников, не соответствующих новым требованиям, нужны немалые средства, а они не предусмотрены в заводских бюджетах. В ситуации разбирался корреспондент "РГ".

В цех с проверкой - Производственники привыкли опираться на единые тарифно-квалификационные справочники, которые разрабатывались еще в советские годы, - говорит первый заместитель начальника Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области Александр Захаров. - Сегодня введено новое понятие: профстандарт. Часть из них характеризует конкретную профессию, часть - отрасль в целом.

По словам эксперта, изначально **минтруд** планировал составить 540 профстандартов, но сегодня речь идет уже о 2,5 тысячи. Получается, новация затронет чуть ли не каждое предприятие.

- На мой взгляд, это преждевременно, можно было просто дополнить существующие справочники профессий, - комментирует Захаров. - Трудовой кодекс позволяет работодателю самому определять, на какой справочник ориентироваться.

Стоит отметить, что соответствие стандартам обязательно только по ряду профессий, где предусмотрены льготы и компенсации, а также там, где его применение определено действующим нормативно-правовым актом.

- За полгода изучили огромное число нормативных актов, чтобы выяснить, какие профессии на нашем производстве должны соответствовать стандартам, - рассказывает руководитель направления по правовому сопровождению трудовых отношений челябинского металлургического завода Елена Тютькова. - Оказалось, не так уж мало: начиная от специалистов по контролю за качеством продукции, заканчивая сварщиками и водителями.

Что касается некоторых должностей, в частности инженеров по охране труда, то по ним выявились нестыковки: согласно Трудовому кодексу они должны иметь соответствующий опыт работы и подготовку, а согласно стандарту - профильное высшее образование и определенный стаж. Пришлось не только поменять должностные инструкции, но и приостановить прием персонала, не имеющего того образования, которое требует стандарт. Круг соискателей на вакантные места резко сузился. А в отношении действующих сотрудников возникли вопросы: нужно ли им проходить переподготовку и за чей счет? Работодатель озадачился подсчетом дополнительных трат.

- Возникнет ли дефицит кадров на производстве? Думаю, да - проблема и сейчас существует. Внедрение профстандартов со временем еще больше усугубит ее, - рассуждает руководитель службы по работе с персоналом челябинского машиностроительного предприятия Полина Кузнецова. - После кадрового аудита никого из



сотрудников не уволили, но при приеме на работу теперь мы максимально оцениваем все возможные риски для работодателя.

Обучат по заказу В дальнейшем требования профстандартов лягут в основу скорректированных образовательных программ среднего и высшего звена, что позволит частично снять нагрузку с работодателей. По словам замминистра образования и науки Челябинской области Елены Зайко, пока учебные заведения выпускают специалистов по федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС), которые утверждались без учета профессиональных. Отсюда столько нареканий у производственников на качество молодых кадров.

По словам чиновницы, в перспективе образовательные стандарты приведут в соответствие с профессиональными, что позволит со школьной скамьи готовить специалистов, "заточенных" на труд в реальных условиях рынка. Скорее всего, абитуриенты нынешнего года смогут пройти обучение с учетом отдельных требований профстандартов. Большую самостоятельность обретут новые специальности, которые ранее не были представлены в справочниках. К примеру, на Южном Урале одной из самых востребованных сегодня является мехатроника, но ФГОСы пока не позволяют колледжам и техникумам включать ее в учебные программы.

- С 2013 года мы реализуем дополнительный модуль "Мехатроника", потому что образовательный стандарт для учреждений среднего звена еще не принят, как и профстандарт, - говорит и.о. директора Магнитогорского политехнического колледжа Антон Лынднин. - Интерес ребят к предмету высок, ведь он включает в себя основы электрики, гидравлики, пневматики и программирования. На рынок выходит специалист, способный заменить сразу несколько штатных сотрудников.

Правда, трудоустроившийся мехатроник вынужден на смежную специальность, ведь тарифной ставки для инженера со средним специальным на предприятиях не существует, и зачастую непонятно, как оплачивать работу такого универсала.

Серые сертификаты После того как Челябинская область стала одной из двенадцати试点ных площадок по внедрению национальной системы профессиональных квалификаций, в регионе появилось много коммерческих образовательных центров, которые наперебой предлагают южноуральцам пройти курсы и получить сертификат, якобы спасающий от увольнения.

- Призываю не поддаваться на уловки мошенников: выдачей сертификатов занимаются только специализированные центры оценки и сертификации квалификаций, - говорит гендиректор АНО "Челябинское региональное агентство развития квалификаций" Татьяна Калугина. - Преследуя коммерческие интересы, фирмы-однодневки создают искусственный ажиотаж вокруг темы.

По словам эксперта, для предприятий переходный период установлен до 1 января 2017 года, к этому сроку руководству необходимо составить план мероприятий и провести кадровый аудит. Если сотрудник не соответствует профстандарту, ему предложат перейти на другую должность. Тем, кто не согласен с переводом, нужно обратиться в центр оценки квалификаций и подтвердить свое соответствие заявленному месту работы. При наличии сертификата работодатель обязан сохранить сотрудника на прежней должности, несмотря на разнотечения с профстандартом, пояснила Татьяна Калугина.

Всего на Южном Урале планируется открыть 17 центров оценки и сертификации квалификаций, восемь из них уже действуют на базе средних специальных учреждений. Еще девять создадут до конца 2018 года. Их профиль будет самым разным: от мехатроники до сельского хозяйства и ИТ.

Российская газета



28.07.2016

Глава забайкальского Минфина уволен из-за уголовного дела о невыплате зарплат

Врио губернатора Забайкальского края Наталья Жданова подписала приказ об освобождении от должности исполняющего обязанности министра финансов региона Андрея Кефера. Вчера стало известно, что СУ СКР подозревает господина Кефера в причастности к **задержке зарплат** бюджетникам региона в 2015 году. В отношении него возбуждено уголовное дело по фактам превышения должностных полномочий.

В марте 2015 года из-за **задержек зарплат** 60 **учителей** объявляли **забастовку**. Проводившая по фактам **невыплаты зарплат** проверку прокуратура установила, что **задолженность** перед бюджетниками возникла из-за бездействия органов исполнительной власти региона. Пока неизвестно, кто будет исполнять обязанности министра финансов Забайкальского края в связи с увольнением Андрея Кефера.

<http://www.kommersant.ru/doc/3049101>